
VERBALE N. 6- 2021 

 

Il giorno  30  del mese di giugno 2021 alle ore 15.30 in modalità on line attraverso l’applicazione GOOGLE 

MEET si è riunito il consiglio di istituto  per discutere il seguente o.d.g.: 

 

 
1. Calendario scolastico 2021/22-eventuali adattamenti; 
2. Piano Annuale per l’inclusione PAI 2021/22 
3. Approvazione variazione Programma annuale 
4. Comunicazioni del D.S. 

Risulta assente la sig.ra Giallatini Giada 
Si passa a discutere il primo punto all’odg: 
 

Calendario scolastico 2021/22-eventuali adattamenti 
 

Il Ds comunica che in Collegio non sono state votate variazione rispetto al calendario scolastico regionale. Il 
calendario verrà comunque messo sul sito per informare le famiglie. 

 
Si passa a discutere il secondo punto all’odg:  
 

Piano Annuale per l’inclusione PAI 2021/22 

 

Il Ds comunica che nel Collegio dei docenti del 29 giugno è stato approvato il PAI 2021/2022. 

Il Piano di inclusione è stato proposto dal GLI e nel Piano sono indicate tutte le azioni atte a rinforzare e 

consolidare l’inclusività nella nostra scuola dopo aver osservato per quest’anno i punti di forza e di criticità. 

E costituto da due parti: 

 

1. Rilevazione degli alunni con bes nella nostra scuola e punti di forza (coinvolgimento famiglie, 
collaborazione con specialisti, flessibilità didattica, socializzazione) e criticità (formazione, 
sensibilizzazione, carenza di risorse professionali) 

2. Nella seconda parte ci sono gli obiettivi per incrementare l’inclusività, obiettivi che riguardano il 
DS prima di tutti e poi il GLI, i GLO, il GOSP (un gruppo di supporto psicopedagogico che abbiamo 
istituito ma forse non messo a regime),  la FS, la Commissione inclusione, i docenti, la ASL, l’AEC, 
l’assistente alla comunicazione, il referente del bullismo, il Collegio, il Consiglio e la segreteria. 

I due punti focali sono: 

- la FORMAZIONE DEI DOCENTI e strettamente correlata ad essa 
- la VALUTAZIONE degli alunni con BES che sembra essere al momento un po’ il tallone 

d’Achille. 

Essenziale sarà garantire la continuità verticale necessaria per il passaggio tra i diversi ordini e favorire 

l’accoglienza e orientare nella scelta del percorso di formazione e istruzione. 

Si passa a discutere il terzo punto all’odg:  
 

• Approvazione variazione conto consuntivo 
 
Per quanto riguarda il punto 3 purtroppo i documenti da approvare non sono pronti perché è una 
competenza del DSGA che è in malattia e verrà fatto appena sarà possibile. 

 
Si passa a discutere il quarto punto all’odg:  
 

Comunicazioni del Dirigente Scolastico 
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Si è conclusa la formazione delle classi fatte da una Commissione, tenendo conto delle desiderata e in base 
a dei criteri oggettivi quali il numero maschi-femmine, il numero alunni stranieri, il numero alunni DSA e con 
bes, le fasce di livello comunicate dai docenti dell’ordine inferiore. 
Gli elenchi saranno condivisi con i genitori tramite mail o visionati nei diversi plessi. 

Il Dirigente Scolastico ringrazia il  Presidente del Consiglio e a tutti per la collaborazione. 

Il Presidente ringrazia il Dirigente e tutti i membri del consiglio. 

Non avendo ulteriori comunicazioni da fare il presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:59 

Letto approvato e sottoscritto all’unanimità con delibera 67/2021 (16 voti favorevoli su 16 votanti) 

 

 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE  

 

        


